

河南建筑职业技术学院

精神文明建设工作简报

第十九期

校精神文明建设工作领导小组办公室 2017年9月24日

我校举行 2017 级新生军训会操暨开学典礼

金秋九月，丹桂飘香。9月22日上午9:00，我校操场上新生们队列整齐、英姿挺拔，2017级新生军训会操暨开学典礼在这里隆重举行。校领导陈丙义、杨明喜、刘存龙、毛润山、唐静州、梅杨、焦涛出席，学校各部门、各系部负责人、学生管理人员及2017级全体新生参加。大会由杨明喜副书记主持召开。

神圣庄严的升国旗仪式拉开了军训会操的序幕。会操表演现场，2017级新生个个精神饱满、斗志昂扬、步伐坚定、口号洪亮，动作整齐划一，每个方阵都在主管教官的带领下精神抖擞的接受检阅，同学们意气风发，步伐矫健，充分展现了建院

学生饱满的精神面貌以及勇于拼搏的良好品质，博得现场观众阵阵掌声。

会操表演结束后，焦涛副院长宣布了学校对军训中涌现出的先进集体及个人表彰决定。决定授予 2017 级测绘 17-1 班等 8 个班级为军训“先进班集体”，授予薛金超等 166 名同学为军训“先进个人”，并予以表彰。随后，教师代表和新生代表上台发言。

陈丙义院长作总结讲话，陈院长首先对跨入我校大门的 4800 余名新同学表示热烈祝贺，并代表学校党委和全体师生对担任本次军训任务的教官们表示衷心感谢。陈院长指出军训对大学生活的重要意义，并充分肯定了同学们军训过程中的优秀表现及顽强拼搏的精神。同时，期望同学们把军训中所铸造的坚强体质、钢铁意志、抗挫品质带入今后的学习、生活之中去。陈院长表示，现今建筑已是高科技技术产业，急需大批具有专业技术的优秀人才，因此鼓励同学们刻苦学习理论知识，熟练掌握专业技能，在建设行业的发展中起飞，为振兴河南，富强家乡贡献力量。



我校召开精神文明创建工作推进会

9月13日下午，我校召开市级文明单位创建工作推进会，校领导陈丙义、吴承霞、杨明喜、刘存龙、毛润山、唐静州出席会议，全校各部门、各系部负责人参加会议。

会上，杨明喜副书记对我校精神文明创建工作任务进行再细化、再推进和再完善，对照2017年的创建标准，就创建任务、完成时间、完成质量、责任人要求进行了进一步明确和细化，并就下一步相关工作进行部署安排。

陈丙义院长就精神文明创建工作提出三点要求：一是要统一认识，高度重视，制定工作方案，分解工作任务，认真理解，认真准备，将创建工作标准落实到日常各项工作中，推动学校文化建设、教学管理等各项工作开展；二是要总结经验，进一步丰富充实精神文明建设内涵，引导师生讲文明、爱校园，传播正能量，确保创建工作落到实处；三是要切实加强宣传、管理和监督，通过多渠道宣传让全校师生对文明单位创建工作提高认识，加强对创建工作的日常检查、随机抽查，增强责任意识，确保创建工作取得优异成绩。

精神文明创建工作不仅是对一个单位文明形象的综合考核，也是对单位职工文明素质的检验。我校将以创建工作为契

机，加强管理、完善制度、细化措施、狠抓落实，促进整体工作上水平，上档次，以优异的成绩迎接党的十九大胜利召开。



我校教师及学生荣获全省教育系统 2017 年度精神文明建设 先进个人荣誉称号

近日，中共河南省委高校工委、河南省教育厅下发《关于表彰 2017 年度精神文明建设先进集体和先进个人的决定》，我校建筑系建筑装饰工程技术教研室张国胜老师荣获“河南省 2017 年度文明教师”荣誉称号，建筑工程技术 W12-1 班陆运起、

建筑装饰工程技术 14-2 班崔旭尧荣获“河南省 2017 年度文明学生”荣誉称号。

近年来，我校以培育和践行社会主义核心价值观为根本，围绕立德树人根本任务，深入开展中国特色社会主义和中国梦宣传教育、社会主义核心价值观学习教育，大力推进群众性社会主义精神文明建设，广泛开展丰富多彩的文明创建活动，进一步调动了全校上下参与文明创建活动的积极性，文明创建成果丰硕，涌现出一批精神文明建设先进典型，这次受到表彰的个人是其中的部分代表，充分体现了上级对我校精神文明创建工作的肯定，将促使我校在精神文明创建活动再上新台阶。

我校"第二十届推普周"学生经典诗文诵读大赛圆满举行

诵读经典诗文，传承华夏文明。在第 20 届全国推普周来临之际，基础教学部、校语委办在 E12 教室举行了以“青春中国心”为主题的学生经典诗文诵读大赛。经过层层选拔，共有 13 个节目进入决赛。经过激烈角逐，齐云飞与刘畅同学荣获一等奖，李豪凯等 5 位同学荣获二等奖，刘思宇等 5 位同学荣获三等奖。

比赛中，选手们盛装亮相，他们字正腔圆，高声朗诵；他

们激情昂扬，意气风发；他们可爱活泼，创意无限，再现了中华经典诗文的风韵之美，为现场的观众奉上了一场视觉和听觉盛宴。一篇篇经典名篇随着选手的吟诵与演绎，让同学们沉浸在精美诗文的海洋里，让人感受到祖国语言的巨大魅力。

经典诗文是中华传统文化的精髓之一，通过此次比赛，不仅使学生得以亲近中华经典、汲取文化精髓，同时也激发了他们对传统经典文化的热爱，加深了对民族精神和优秀传统文化的理解。





我校获共青团河南省直属机关委员会表彰

近日，共青团河南省直属机关工作委员会下发《关于表彰“喜迎党的十九大·共享青春成长故事”主题征文及微电影征集活动优秀作品及先进集体的决定》，我校团委荣获优秀组织奖，曹帅钦同学的《成长是青春的凯歌》荣获征文组二等奖，赵梦尧同学的《国、家伴我青春前行》荣获征文组三等奖。

长期以来，我校团委一直坚持以思想引领和价值引领为首要任务，以服务学生成长为出发点和落脚点，紧扣时代主题，狠抓基层组织、品牌深化和难题破解，虚功实做、难事长做，

稳中求进，取得了显著的工作成绩。走进青年、贴近青年，广泛开展价值引领、思想交流、经验分享等活动，引导广大团员青年树立正确导向，自觉践行社会主义核心价值观，积极作为、向上向善，在校内外产生了积极的影响，为促进校园文明进步、社会和谐发展做出了积极的贡献。这次表彰一方面充分体现了上级对我校团委工作的肯定，另一方面将促使大家振奋精神，积极进取，务实拼搏，使学校团委各项工作更上一个新台阶。

我校开展“学宪法讲宪法”演讲比赛

为进一步弘扬宪法精神，普及法治知识，培育法治观念，9月20日我校团委在A11开展“学宪法讲宪法”主题演讲比赛。基础教学部张航主任，刘杨、魏家玉、李巧玲及学生工作处刘广利等老师担任此次比赛评委。

本次活动为同学们提供锻炼和展示自己写作与演讲水平的舞台，通过系部选拔，最终7名优秀的选手进入校决赛。参赛选手抽签后依次进行演讲，以宪法知识为演讲依据，围绕“学宪法”、“讲宪法”开展演讲，选手们演讲内容积极向上，时而激情昂扬，时而理性说法，抑扬顿挫的精彩演讲赢得了评委和同学们的热烈掌声。

最终，根据选手的综合表现，大赛分别评选出一等奖1名，二等奖2名，三等奖4名。来自土木系的王奇宽同学以题为《学宪守宪，助力实现中国梦》的主题演讲（指导老师：薛冰）得到了评委的高度评价，获得本次演讲比赛的一等奖。



我校积极开展网络安全宣传周活

按照河南省委高校工委、河南省教育厅关于开展网络安全宣传周活动的通知要求，我校认真谋划，积极落实，扎实有效地开展网络安全宣传周活动（9月18日-9月24日）。通过网

站宣传、校园展板、微博微信、校园广播、网络知识讲座、网络安全知识竞赛等多种形式发动广大师生参与网络安全宣传教育活动，取得了良好效果。



发：学院各部门